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Referat af Korea Klubbens ordinære generalforsamling 25. oktober 2009, Vesterbro 
Kulturhus, Lyrskovgade 4.2, 1758 København V.  
  
Tilstede var: 
 
Charlotte Gullach, Liselotte Hae-Jin Birkmose, Dorte Feldthusen, Anja Lee Pedersen, Thomas Tae-
Yang Jørgensen, Eva Hilskov, Kasper Lee Hartmann, Chang Lee Nielsen, Nikolaj Andersen, 
Thomas Kallestrup, Choi Sørensen, Nanna Falk, Sanne Jung-Dan Madsen, Tine Grønlund, Dany 
Lee Jepsen, Sanne Won Nielsen, Christina Wegge Raahauge, Joan Rang Christensen, Lene Myong 
Petersen, Jacob Ki Nielsen, Jens Udsen, Kirsten Hoo-Mi Sloth, Lotte Choon Ran og Peter Knudsen.   
 
I alt fremmødte var 24 af foreningens medlemmer.  
 
Dagsorden: 
 

1) Valg af dirigent, referent og stemmetællere 
2) Formandens beretning 
3) Udvalgsberetninger 
4) Regnskabsaflæggelse 
5) Fastsættelse af kontingent 
6) Behandling af indkomne forslag: 

a) Vedtægtsændring §5 
b) Bestyrelsen har lov til at bruge op til dkr. 300 pr. person til den årlige 

bestyrelsesmiddag efter konstitueringen.    
7) Godkendelse af budget 
8) Valg af Formand, Næstformand og sekretær 
9) Valg af 1-6 bestyrelsesmedlemmer og 2 suppleanter 
10) Valg af revisor/revisorer 
11) Eventuelt 
 
 
Ad 1) Valg af dirigent, referent og stemmetællere 
 
Den konstituerede formand Charlotte Gullach byder velkommen til Korea Klubbens ordinære 
generalforsamling.  
 
Peter Knudsen vælges enstemmigt som dirigent og Jens Udsen som referent. Choi Sørensen og 
Jacob Ki Nielsen vælges ligeledes enstemmigt som stemmetællere.  
  
Dirigenten fastslår generalforsamlingens lovlige indkaldelse.  
 
Ad 2) Formandens beretning 
 
Charlotte Gullach oplæste indledningsvis en skriftlig beretning fra den afgåede formand Lars 
Park Bjørnskov og takkede Lars for et stort arbejde og engagement.  
 
Fra Lars Park Bjørnskov: 
 



 2 

Jeg er rigtig ked af, at jeg ikke kan deltage på generalforsamlingen. Jeg ville naturligvis gerne 
have deltaget, så jeg kunne afslutte mit formandskab på en ordentlig måde. Jeg er ligeledes 
rigtig ked af at træde af som formand, men er blevet tvunget til det af personlige årsager.  
 
Mine to år som formand har været utroligt spændende og jeg synes, at Korea Klubben har 
udviklet sig meget. Ikke mindst opnået at få øget antallet af medlemmer sådan at vi nu næsten er 
500 betalende medlemmer. Dette er bla. sket ved, at vi har fået opbygget et godt setup med 
vores kontaktpersoner rundt om i landet, så der har været et landsdækkende tilbud til alle vores 
medlemmer. Derudover har fået opbygget et rabatprogram og derved øget mængden af tilbud 
for medlemmerne. Der er blevet oprettet filmklubber i København og Århus.  
Århus har også fået deres egen Nytårsfest, som har været vigtigt for opretholdelsen af 
medlemmer i Århus-området. I Ålborg og Odense er netværket ved at blive opbygget, og der er 
blevet afholdt mindre arrangementer tilpasset aktive medlemmer i deres områder. I København 
har der været madklub, børnearrangementer, fodboldhold, månedlige events samt sommerfest.  
 
Derudover har vi løbende haft de sædvanlige tilbud såsom, onsdagsmiddage, foredragsaftener, 
workshops omkring søgning af biologiske forældre, rejseforberedelseskurser, Efterårslejr og 
Julefrokost.   

  
Jeg vil gerne takke for al den hjælp, jeg har fået, og det har virkelig været en fornøjelse at 
arbejde sammen med alle fra bestyrelsen, kontaktpersoner og alle som har hjulpet til. Jeg 
kommer helt sikkert til at savne foreningsarbejdet men vil også nyde al den fritid, jeg nu får. Jeg 
vil selvfølgelig fortsat følge Korea Klubben, og jeg vil ønske jer en god generalforsamling og 
held og lykke fremover. 
  
Formandens beretning ved Charlotte Gullach: 
 
Bestyrelse har afholdt: 
• Seks bestyrelsesmøder. 
• Bestyrelsesweekend hos Tine Grønlund i Nyborg den 13.-14. marts, hvor der blev drøftet 

jubilæum, og hvordan vi tiltrækker nye medlemmer. 
  

Formandens vision om på kort sigt at øge antallet af medlemmer til 500 er forsøgt opnået ved: 
• Afholdelse af en række intromøder med efterfølgende spisning – de såkaldte 

onsdagsmiddage 
• Udbygning af rabatordningen 
• Udbygning af vores hjemmeside, herunder medlemsdatabase og ny kalenderfunktion 

Resultat er at vi har 470 medlemmer 
  

Medlemsaktiviteter arrangeret af Korea Klubben: 
• Julefrokost både i København og Esbjerg – fremlægges ved Anja Lee Pedersen 
• Forårslejr – fremlægges ved Dany Lee Jespsen 
• Sommerfest – fremlægges ved Anja Lee Pedersen 
• DHL Stafet – fremlægges ved Anja Lee Pedersen 

  
Medlemsaktiviteter arrangeret i samarbejde med Shilla Travel: 
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• 2 Rejseinformationsmøder m. Shilla Travel; Korea Klubben stod for arrangementerne og får 
sponsorpenge som modydelse. Denne aktivitet vil ikke blive gentaget, da Shilla Travel i år 
er blevet overdraget til anden part. 

  
Medlemsaktiviteter arrangeret i samarbejde med Den Koreanske Kultur- og Sprogskole i Valby: 
• Sprogundervisning i København 

  
Medlemsaktiviteter arrangeret i samarbejde med andre: 
• Julefrokost hos den koreanske ambassadør – igen i år var der 25 deltagere, der havde en 

hyggelig aften. 
• Møde med Dansk Koreansk selskab, hvor vi i en prøveperiode har haft inviteret dem til 

vores arrangementer og omvendt. Vi har inviteret dem til 2 foredrag og de har inviteret til 
deres årlige sommerfest samt en vinsmagningsaften. 

  
Marketingteam: 
• Der er indgået aftale med 2 nye virksomheder i rabatprogrammet for medlemmer, så nu er 

der 14. 
• Sponsorat til Inje University med betalt undervisning og indkvartering samt rejsestøtte. 

  
Den koreanske ambassade: 
• Koncert med Sejong Woodwind Chamber Ensemble i Christans Kirken, vi var ca. 15 

deltagere. 
  

IKAA ved Charlotte Yong San Gullach: 
• Mini-Gathering i New York (april) samt IKAA leadershipmøde med mere end 19 danske 

deltagere 
• Mini-Gathering i Amsterdam (august) med ca. 20 danske deltagere 
• Formel etablering af IKAA ved stiftende generalforsamling i New York d. 16. april 
• Planlægning af IKAA Gathering i Seoul Korea i August 2010 
• Planlægning af Leadershipmøde og IKAA Generalforsamling i Seoul Korea December 2009 
• Haag konventionen: Nedsættelse af IKAA Haag Committee bestående af Liselotte Birkmose 

(DK), Kirsten Sloth (DK), Charlotte Yong San Gullach (DK), Kim Verhaaf (NL), Hana van 
Ooijen (NL), Kim Linard (FR) og Lisa Ellingson (US)..  

  
Foredragsgruppen ved Charlotte Yong San Gullach: 
• Foredragsgruppen har afholdt 3 møder 
• Foredrag til Adoption & Samfund´s generalforsamling ved Maj Herløw og Zandra Sørensen 
• Foredrag i Kokkedal kulturhus ved Joan Rang og Charlotte Gullach 
• Foredragsaften i Huset i Magstræde med Merete Laubjerg, Majbritt Skjold og Jette Hye Jin 

Mortensen med 60 deltagere 
  

Presse ved Charlotte Yong San Gullach: 
• Radio Norea interview med Rasmus Sang Park Petersen 
• Agenda DR1 Jette Hye Jin Mortensen 
• P1 ved Lars Park Bjørnskovog Charlotte Gullach 
• Kristeligt Dagblad interview med Mia Klit Jacobsen 
• Godmorgen Danmark om homoseksuelles ret til adoption ved Heidi Bork Jørgensen 
• Diverse studerende og journalistaspiranter 
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Forældregruppen ved Charlotte Yong San Gullach: 
• Juleklip arrangement på Seoul Restaurant var en stor succes med besøg af den koreanske 

julemand 
• Sommerpicnic med 5 familier til nationalmuseet og Islands Brygge 
• Kommende julekliparrangement til december 09 ved Zemma Westh 
• Kommende nytårsarrangement med Mee Rim Ko 

  
Århus: 
Vi har startet en film/dramaklub. Vi mødes hver anden onsdag til hygge, hvor vi ser koreanske 
film eller dramaserier. Vi har set dramaserien "Winter Sonata" inden sommeren, og nu er vi gået 
i gang med en ny. Vi hælder nok mest til drama serierne, da det her er lettere at snakke med 
hinanden, da en serie ikke kræver så meget opmærksomhed som filmene, og gruppen er vel 
egentlig mest en anledning til at mødes, snakke og hygge os sammen. I forbindelse med 
dramaklubben har vi haft en hyggelig eftermiddag/aften i botanisk have, hvor vi grillede inden 
vi så de sidste afsnit af ”Winter Sonata”. 
 
Vi har haft en noribang fest, og vi har holdt fest i anledning af Sollal, hvilket vi selvfølgelig 
regner med at gøre igen næste år. Vi har i forbindelse med en workshop arrangeret spisning med 
efterfølgende bytur, hvilket vi gentager her i november. 
 
Vi har snakket om at prøve at få noget madlavningskursus op at stå, men vi er ikke nået længere 
end idéen endnu. 
 
Beretning fodboldholdet ved Dan Jensen: 
  
Fodboldholdet består i øjeblikket af ca. 25 medlemmer. I 2009 har vi budt ca. 5-10 nye spillere 
velkommen bl.a. 2-3 helt unge spillere på 13-15 år, dejligt med nyt islæt på holdet. Al 
annoncering sker via Facebook gruppen "Korea Klubbens Soccer Team". 
  
Deltagerantallet pr. gang varierer, men vi har flere gange med stor tilslutning arrangeret 
træningskampe mod andre hold.  
  
Vi har via træningskampene fået diverse kontakter til bl.a. thailændere, kinesere og 
vietnamesere, hvilket kulminerede i en større fodboldturnering i september måned. Turneringen 
havde deltagelse af fire hold, Korea Klubben, et thailandsk hold og to kinesiske. Efter turnering 
var der arrangeret fællesspisning med deltagelse af ca. 50 personer, heraf ca. 30 med relation til 
Korea Klubben. Vi har planer om at gentage turneringen næste år, undertegnede har håb om, at 
de øvrige deltagende hold i højere grad vil deltage i planlægningen, så denne ikke udelukkende 
beror på Korea Klubbens indsats. 
  
Kontakterne til de asiatiske miljøer i København kunne eventuelt være brugbare i andet øjemed, 
her tænkes på kulturelle aktiviteter m.m. 
  
I sommerperioden har vi normalt spillet to gange ugentligt. Vi har svært ved at samle nok til at 
spille alene, og har derfor med stor succes spillet fast med en flok, som ikke har koreansk 
baggrund (indgår ikke som del af de 25 medlemmer). 
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En del af Fodboldholdets medlemmer har udelukkende kontakt til Korea Klubben via 
Fodboldholdet. Jeg ved, flere af disse har planer/ønske om at deltage i næste års Gathering i 
Korea. 
  
Vi har i vintersæsonen på ny fået tildelt haltid i Korsgadehallen, hvor vi spiller hver lørdag kl. 
12-13. Indendørstræningen omfatter kun personer med tilknytning til Korea Klubben/Koreansk 
ophav. 
 
 
Ad 3) Udvalgsberetninger 
 
Webudvalg: Ved Kasper Lee Hartmann. Udvalget har arbejdet på diverse forbedringer af Korea 
Klubbens website. Korea Klubbens website har været udsat for hackning og derfor arbejdes der 
for flytning til en ny platform.  
 
Event team: Ved Anja Lee Pedersen.  
 

• DHL-stafetten, 2 hold a 5 løbere. Stor succes, der var folk fra Jylland, som deltog. 
• Singstar/noribang hos Anja. 10-15 deltagere  
• Julefrokosten lørdag d. 6. december på Lurblæseren, der var 80-90 deltagere.  
• Nytårsfest i Århus (Jesper Kristensen og Århus gruppe).  
• DiningOut / pool/dart/bordbold arrangement, 20 deltagere. 
• Sommerfesten - den første lørdag i juni måned. 90 deltagere på Lurblæseren. 

 
Film og Madklub: Ved Kasper Lee Hartmann. Michelle Christensen har gennem foreningsåret 
afholdt diverse månedlige film og madklubs arrangementer, hvor flere har bidraget til 
indlæg/anmeldelser i Ch’ingu. Udvalgsarbejdet overtages fremadrettet af Kasper Lee Hartmann.   
 
Efterårslejr 2008: Ved Thomas Tae-Yang Jørgensen. Efterårslejren havde ca. 60 deltagere heraf 
10 udenlandske. Der blev afholdt aktiviteter såsom pokerturnering, diverse workshops samt 
galla middag.    
 
Sønderjylland: Ved Dany Lee Jepsen. Der blev afholdt julefrokost i Esbjerg arrangeret af Jan 
Lee Knudsen. Endvidere blev der afholdt forårslejr dog med begrænset antal deltagere. Der 
arbejdes videre med forslag til, hvordan forårslejren kan tiltrække endnu flere deltagere.  
 
Sommerskole/Brevkasse: Ved Lotte Choon Ran. 
 
Sommerskolerne:  

• Holt Summer School  
• OKF Summer Cultural Program  
• YWCA Summerschool 
• InKAS Summerschool  
• G.O.A.L 

  
I 2008, havde vi 2 medlemmer der blev sendt af sted på Holt Summer School. I år var der 9 
tilmeldte, men 4 deltog.  
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Holt har lanceret en ny måde at rejse til Korea på gennem et program, der hedder "Holt Home-
coming program 2009". Dette program har til formål, at man som adopteret kan bosætte sig i 
Korea for en periode af 3 måneder hos en homestay familie. Man skal undervise i engelsk til 
børn i Mapo-Gu området i Seoul, hvorved man tjener lidt penge og samtidig kan skabe et 
netværk, hvis man som adopteret ønsker at bosætte sig i Korea for eventuelt at undervise, 
arbejde, gå i skole/universitet etc.   
 
Korea Klubben har haft 2 medlemmer af sted allerede og 1 til 2 nye er på vej. Opholdet er for 
alle internationale adopterede, så man møder også andre adopterede fra USA og Europa, der 
medvirker i programmet. Ansøgningsfrist er en måneden før forventet ankomst.  
 
Anja Lee Pedersen tilføjede at NIIED i 2008 afholdt sommerskole med deltagelse af 17 af 
Korea Klubbens medlemmer.  
 
Ellers er der hvert forår en hel del henvendelser fra vores medlemmer, når udsendelsen af 
ansøgningsskemaer til diverse sommerskoler i Korea udkommer. Endvidere er der spørgsmål 
omkring rejse til Korea, søgning af biologiske rødder. 

  
Brevkassen er aktiv i perioder, dog har der været lidt stille i den seneste tid. Højsæsonen for 
henvendelser er når der er arrangementer i Korea, det vil sige om sommeren og efteråret. Der 
opleves også en øget henvendelse i forbindelse med mediedækning af "adoption og søgning af 
biologiske rødder". 
 
I løbet af i år har vi godt og vel haft en 8-9 henvendelser hvor vi i 2008 havde 12. I og med at 
vores FB gruppe er kommet op at stå, er der også en del henvendelser derigennem samt via 
klubbens almindelig info@koreaklubben.dk . Spørgsmål via FB gruppen har mest handlet om 
oversættelser af koreanske navne og breve til biologisk familie i Korea. I den forbindelse vil 
Korea Klubben gerne sige tak til Min Hwa som er sød at give en hånd med. Det har været til 
stor hjælp for vores medlemmer, at hun har bistået med at oversætte diverse breve med mere. 
Tak for det!  
 
 
Korea Klubbens Telefon: Ved Dorte Feldthusen. Telefonen har grundet bortkomst været lukket 
nogle måneder men er blevet genetableret. Der er ca. 1 henvendelse pr. uge, hvis noget 
adoptionsrelateret har været oppe i medierne, stiger henvendelserne. Der spørges typisk til 
søgning og information omkring det at rejse i Korea. 
 
Ch’ingu: Ved Nanna Falk. Redaktionsgruppen har i tæt samarbejde med Pia Bajlum arbejdet på 
et redesign af Ch’ingu. Det betyder, at Ch’ingu fremover vil udkomme i et nyt format og layout 
(farvetryk). Da produktionspris og porto dermed bliver højere, vil bladet fremover udkomme 2 
gange om året i stedet for 3 gange årligt, som det har gjort hidtil. Desuden er Kasper Lee 
Hartmann trådt ind i bladudvalget som layouter, og vi arbejder pt. intenst på at få det første 
nummer i trykken.   
 
Fyn: Ved Tine Grønlund.  
Vi har afholdt en hyggemiddag hos Jakob Bobjerg i foråret 2009, hvor Jakob grillede, og vi fik 
os en rigtig dejlig middag med hjælp fra Jonas Petersen. Vi var omkring 8 personer både gamle, 
men også nye medlemmer. 
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Lige før sommerferien afholdt jeg en anden hyggemiddag på La Melisa, som er en italiensk 
restaurant i Odense. Her var vi ca. 8 personer, hvoraf de 2 var fra København, og igen havde vi 
den glæde at se nye ansigter. I løbet af aftenen stødte yderligere 3 personer til.   
 
Jeg har selv været med i en artikel i bladet ”Hendes Verden” , nr. 12 af 16. Marts 2009, hvor jeg 
blev interviewet af Bo Nielsen. Det var en artikel vedr. fokus på adoption, hvor jeg blandt andet 
nævner Korea Klubben.  

 
I årets løb har jeg afholdt 3 private samtaler med personer, som er adopteret fra Korea og derfor 
har haft interesse i at få mere viden om Korea, adoption, søgning, rejser til Korea og ophold. 
Dette er en af de dele i mit arbejde som kontaktperson, som jeg holder meget af, ligesom jeg 
holder meget af at komme ud og holde foredrag på DanAdopts Korea landemøder. Jeg har 
deltaget en enkelt gang i det forgangne år sammen med Lars Park Bjørnskov. 
 
Lokalgruppen Fyn har for det kommende år disse arrangementer i tankerne: 
 
Onsdag den 4. Nov. 2009 kl. 18:00 afholder jeg Make-Up aften for hovedsagelig pigerne fra 
Fyn og Jylland i samarbejde med The Body Shop i Odense.  
 
Koreansk sprogundervisning, hvor vi igen vil prøve at få et hold op at stå med en af vores 
tidligere undervisere. Indtil videre skal det foregå privat hos Jakob Bobjerg. 
 
Derudover vil vi holde flere hyggemiddage både privat men også ude i Odense byliv. Til de 
private middage vil vi forsøge at lave koreansk mad sammen. 
 
Og så vil vi meget gerne gøre os mere synlige på Fyn evt. ved at henvende os til medierne, men 
selvfølgelig i samarbejde med Korea Klubbens bestyrelse. Endeligt er der et ønske om at 
etablere et styrket samarbejde med Sønderjylland ved Dany Lee Jepsen.  
  
Workshop vedr biologiske søgning: Ved Thomas Tae-Yang Jørgensen. Foredragsholdere var 
Lars Park Bjørnskov, Thomas Tae-Yang Jørgensen og Lotte Choon Ran. Der blev afholdt en 
workshop omkring biologisk søgning i Århus, hvorimod arrangementet i København blev aflyst 
grundet for få tilmeldinger.  
 
Ad 4) Regnskabsaflæggelse 
 
Liselotte Hae-Jin Birkmose fremlagde på bestyrelsens vegne regnskabet for foreningsåret 
2008/2009. I løbet af foreningsåret har Chang Lee Nielsen erstattet Dorte Kølle som revisor. 
Generalforsamlingen godkendte enstemmigt dette. 
 
Revisorpåtegnelse blev oplæst og regnskabet samt budget blev gennemgået. Indtægterne er en 
del lavere end budgetteret og udgifter er ligeledes, men ikke i tilstrækkelig grad, også mindre 
end budgetteret. Dette efterlader en underskud på dkr. 43.067 hvor især den negative påvirkning 
fra efterårslejren samt konkursen af Shilla Travel har haft stor indflydelse på dette års negative 
regnskabsmæssige resultat.  
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Fremadrettet vil der for hver større aktivitet såsom efterårslejr og julefrokost mv. blive 
udarbejdet selvstændigt regnskab. Dette for at øge overskueligheden samt øge kontrollen med 
regnskabsførelsen. Andre tiltag er lageropgørelse over aktiver (lager samt kassebeholdning) 
samt nedsættelse af regnskabsudvalg.    
 
Fra de fremmødte var der spørgsmål vedr. eksisterende og nye sponsorater.  
  
Regnskabet blev af de fremmødte enstemmigt godkendt. 
 
Ad 5) Fastsættelse af kontingent  
 
Der blev stemt om kontingent forhøjelse til dkr. 300 for almindelig medlemmer samt 
fastsættelse af støttemedlemskab til dkr 300 (både individuelt og husstand). 32 stemte for 
inklusiv brevstemmer og ingen stemte imod. Fastsættelse af kontingent blev vedtaget.  
 
Ad 6) Indkomne forslag 
  
a) Vedtægtsændring vedr. § 5. 23 stemte for, 1 stemte blankt og 1 stemte nej. 
Vedtægtsændringen vedtages.       
 
b) Bestyrelsen har lov til at bruge op til dkr. 300 pr. person til en årlige bestyrelsesmiddag efter 
konstitueringen. Forslaget vedtages med 14 for forslaget, 2 stemte nej og 8 afstod for at stemme.     
 
Ad 7) Godkendelse af budget 
Budgettet for foreningsåret 2009/10 gennemgås af Liselotte Hae-Jin Birkmose. Budgettet 
vedtages enstemmigt.  
 
Ad 8-9) Valg af formand, næstformand og sekretær samt 1-6 bestyrelsesmedlemmer og 2 
suppleanter  
 
Den nye bestyrelse blev valgt ind med følgende stemmeantal: 
 
Post Kandidat Stemmeantal 
Formand Liselotte Hae-Jin Birkmose 26 
Næstformand Charlotte Yong San Gullach 23 
Sekretær Dorte Feldthusen 25 
Bestyrelsesmedlem Nanna Falk 22 
Bestyrelsesmedlem Kasper Lee Hartmann 21 
Bestyrelsesmedlem Dany Lee Jepsen 21 
Bestyrelsesmedlem Thomas Tae-Yang Jørgensen 23 
Bestyrelsesmedlem Sanne Jung-Dan Madsen 6 
Bestyrelsesmedlem Jakob Bobjerg Nielsen 20 
Bestyrelsesmedlem Lotte Choon Ran 21 
Suppleant Kirsten Hoo-Mi Sloth 26 
Suppleant Anja Lee Pedersen 26 
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Ad 10) Valg af revisor/revisorer 
 
Choi Sørensen og Chang Lee Nielsen blev enstemmigt valgt som revisorer.  
 
Ad 11) Eventuelt  
 
Intet under dette punkt 
 
 
Generalforsamlingen blev lukket af dirigent Peter Knudsen.  
 
 
København, d. 25. oktober 2009 
 
Som dirigent:   Som referent:  
 
 
 
Peter Knudsen   Jens Udsen 
 
 


